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Программа пришкольного лагеря «Смешарики»
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	экологическое воспитание
	· Инструктажи по ТБ

· Оформление плаката «Полезные растения»
· Викторина про животных
· Поделки на экологическую тему


	гражданско-патриотическое направление
	· Конкурс рисунков «Мой край...»
· Игровая программа «О край родной, край, сердцу милей»



Пришкольный лагерь при МКОУ «Бычковская СОШ» имеет преимущество перед другими видами летнего отдыха, так как в селе в основном малообеспеченные семьи, нестабильность социально- экономического положения, снижение воспитательного потенциала семьи, проблемы досуговой занятости детей и подростков в селе ведут за собой последствия, которые очень сложно исправить. Пришкольный лагерь с дневным пребыванием детей предлагает организованную работу с учащимися в условиях села:

·  доступность для всех социальных слоев населения;

· обеспечение детей полноценным, витаминизированным питанием;

возможность оздоровления детей в условиях школы (регулярные
· занятия физической культурой на свежем воздухе, витаминизация);

· благоприятная воспитательная среда;

· развитие физического, психического и творческого потенциала каждого ребёнка;

· личностный рост каждого ребёнка посредством участия в выбранном виде творческой деятельности. 
Цель и задачи  программы.

Цель программы:
Создание оптимальных условий, обеспечивающих полноценный отдых детей,  их оздоровление в условиях пришкольного лагеря с дневным пребыванием, содействие всестороннему развитию личности

Задачи:

· укрепить здоровье, содействовать полноценному физическому развитию;
· приобщить ребят к творческим видам деятельности, развитие творческого мышления;
·  приобщить к разнообразному опыту социальной жизни через участие в игровой  деятельности;

·  развить навыки общения в разновозрастных группах;
·  формировать качества, составляющие культуру поведения, санитарно - гигиеническую культуру.

Направления

 Летний лагери, организованный при МКОУ «Бычковская СОШ», реализует программу «Смешарики» физкультурно-оздоровительного направления, представляет собой комплекс мероприятий воспитательного воздействия по следующим направлениям: 

· Спортивно-оздоровительное; 

· работа по развитию творческих способностей;

· экологическое воспитание; 

· гражданско-патриотическое направление;

Принципы

Достигнуть эффекта от реализации программы пришкольного лагеря с дневным пребыванием детей «Смешарики» позволяет организация работы в соответствии с принципами:  

· Принцип гуманизации отношений построение всех отношений на основе уважения и доверия к человеку, на стремлении привести его к успеху. Через идею гуманного подхода к ребенку, родителям, сотрудникам лагеря необходимо психологическое переосмысление всех основных компонентов педагогического процесса.
· Принцип соответствия типа сотрудничества психологическим возрастным особенностям учащихся и типу ведущей деятельности результатом деятельности воспитательного характера в ЛОЛ «Смешарики» является сотрудничество ребенка и взрослого, которое позволяет воспитаннику лагеря почувствовать себя творческой личностью.
·  Принцип демократизации создает предпосылки для развития активности и инициативы детей и подростков. Работа осуществляется органом детского самоуправления под руководством педагогов-наставников.
· Принцип индивидуализации и  дифференциации  воспитания развитие каждого ребёнка относительно его возрастных, индивидуальных характеристик, имеющегося социального и жизненного опыта, мотивов деятельности, с учетом интересов группы, коллектива.
· Принцип  творческой индивидуальности. Творческая индивидуальность – это  характеристика  личности, которая в самой полной мере реализует, развивает свой творческий потенциал.
· Принцип коллективной творческой деятельности предполагает организацию творческих дел совместными усилиями педагогического коллектива и воспитанников. Такой 
подход позволяет каждому внести свой личный вклад в общую работу, проявить свои личные качества: творческие, организаторские, практические, интеллектуальные.

МЕХАНИЗМ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ

Реализация данной программы разбита на четыре этапа:

· подготовительный, 

· организационный, 

· основной,

· заключительный. 

Подготовительный этап
         Этот этап характеризуется тем, что подготовка к  сезону работы лагеря начинается   за 1-2 месяца до открытия.

План  подготовки лагеря

	№

п/п
	Задачи данного этапа
	Средства реализации
	Ожидаемый

результат
	Ответственные 

	1
	Сформировать нормативно-правовую базу и методическую базу
	· разработка положений, должностных  инструкций по ТБ для сотрудников лагеря, приказов по организации лагеря и др.
	По окончании подготовительного этапа:

· должен быть полностью укомплектован штат лагеря;

· подготовлены  все помещения, отведенные под пришкольный лагерь, согласно требованиям СанПин Р.Ф.

· полностью сформирована материально-техническая база лагеря;

· определены основные направления работы, утвержден план воспитательных мероприятий, согласно режиму работы образовательного учреждения;

· сформирована нормативно-правовая база летнего пришкольного лагеря с дневным пребыванием детей.

 
	Начальник лагеря


	2
	Сформировать кадровый состав 
	· 
	
	Директор школы, начальник лагеря

	3
	Создать условия для работы пришкольной площадки
	· пополнение материально-технической базы;

· проведение генеральной уборки помещений, отведенных  под пришкольный лагерь;

· посещение родительских собраний для привлечения детей в начальной школе и среднем звене;
· проведение установочного родительского собрания для воспитанников пришкольного лагеря;

· сбор заявлений от родителей
· оформление информационных стендов по безопасности жизнедеятельности на территории лагеря 
· взаимодействие с заинтересованными в сотрудничестве учреждениями села
	
	Начальник лагеря,

тех персонал,



Организационный этап.

Этот период краткосрочный и длится первые 2-3 дня работы лагеря.
	№

п/п
	Задачи данного этапа
	Средства реализации
	Ожидаемый

результат
	Ответственные 

	1
	Входящая диагностика
	· Анкетирование воспитанников.
	Изучение  потребностей и ожиданий детей
	Воспитатели

	2
	Познакомить детей друг с другом, с сотрудниками лагеря, с территорией лагеря, с режимом работы и законами лагеря 

	· мероприятие, посвященное открытию лагерной смены

 « Путешествие в страну Смешариков» 

· провести инструктаж по безопасности жизнедеятельности  в отрядных кабинетах и на территории лагеря.
	· воспитанники приняли  нормы и требования  на территории пришкольного лагеря;

·  дети замотивированы на дальнейшую  совместную деятельность
	Весь педагогический коллектив

	3
	Создание условий для сплочения детского коллектива: выявление интересов и потребностей детей, мотивов детей к участию в  деятельности лагеря.
	· игровая деятельность, направленная на знакомство, на сплочение коллектива, на выявление лидеров;

	· выбраны занятия по интересам;

· смена открыта
	Воспитатели 



Основной этап
Этот этап по продолжительности занимает большую часть лагерной смены.
	№

п/п
	Задачи данного этапа
	Средства реализации
	Ожидаемый

результат
	Ответственные 

	1
	Приобщение ребят к творческим видам деятельности, развитие творческого мышления.
	· организация и проведение культурно-массовых мероприятий.


	· 
 проведена работа по укреплению здоровья воспитанников, обеспечивающая реализацию поведения в рамках здорового и безопасного образа жизни;

· 
созданы благоприятные условия для самовыражения личности в различных видах деятельности, их полноценного морального, психологического и физического развития; 

· увеличилось количество учащихся, занимающих активную жизненную позицию,  осознающих необходимость ведения здорового образа жизни;

· творческий продукт деятельности (фотоматериалы, газеты, выставки детских работ).
	воспитатели, инструктор по физической культуре.

	2
	Укрепление здоровья, содействие полноценному физическому развитию.

	· организация спортивных соревнований, эстафет и т.д.;
· игровые часы на свежем воздухе;
· беседы по безопасности жизнедеятельности;
· беседы по ЗОЖ;
· контроль  за  санитарно-гигиеническом состоянием  лагеря в целом;

	
	Начальник лагеря,  медицинский работник, инструктор по физической культуре, воспитатели, 

	3
	Приобщение к разнообразному опыту социальной жизни через участие в игре.


	· освоение игровой роли;

· участие в соревнованиях, конкурсах;

·  выполнение поручений в отряде.

	
	Воспитатели 

	4
	Развивать навыки общения в разновозрастных группах.

	· Игры на развитие коммуникативных качеств, на сплочение коллектива;

· спортивные командные эстафеты;
	
	Воспитатели 

	5
	Формирование благоприятной психологической среды путем создания сплоченного детского коллектива.
	· игры на развитие коммуникативных качеств, на сплочение коллектива;

· участие в специально организованной долгосрочной сюжетно-ролевой игре.
	
	Воспитатели 

	6
	Формирование качеств, составляющих культуру поведения, санитарно- гигиеническую культуру. 

	· беседы по правилам поведения в столовой;
· беседы по соблюдению санитарно-гигиенических требований для воспитанников;

	
	Мед. работник, воспитатели отрядов



Заключительный этап
Основными задачами этого этапа является:

· подведение итогов смены;

· выработка перспектив деятельности организации;

· анализ предложений детьми, родителями, педагогами, внесенными по деятельности летнего оздоровительного лагеря в будущем;

· анализ результатов входящего и итогового анкетирования в начале и конце смены;

· составление отчета о реализации программы.
Ресурсное обеспечение
Политику летней оздоровительной компании определяют педагогические кадры. Поэтому в смену привлекаются учителя предметники, в роли педагог-организатор, педагог-библиотекарь, инструктор по физкультуре, медик. Каждый из специалистов призван решать определенные профессиональные задачи в вопросе организации летнего отдыха:

•
Директор ОУ - контролирующая функция, координация работы с общественными организациями, учреждениями и родителями
•
Медицинский работник - осуществление взаимодействия с ЦРБ и СЭС, оказание медицинской помощи, профилактика здорового образа жизни

· Воспитатели - Образование и воспитание детей, изучение их личности, содействие их социализации, сплочение коллектива

· Преподаватели физической культуры - Пропаганда здорового образа жизни, укрепления здоровья средствами физической культурой и спортом

· Педагог-библиотекарь - проведение мероприятий по различным направлениям деятельности

МКОУ «Бычковская СОШ» в рамках программы взаимодействует и сотрудничает с:
· Комиссией по делам несовершеннолетних;
· Районным     отделом     внутренних    дел,     отделением   по    делам  несовершеннолетних;
· ГИБДД;
· Пожарной частью;
· Сельской детской библиотекой;
· Районным Домом Культуры;
· Домом детского творчества;
· Сельским домом культуры.
Ожидаемые результаты

· Создание благоприятной среды обеспечивающей организованный отдых детей.

· Сохранение и укрепление здоровья воспитанников, обеспечивающее реализацию поведения в рамках здорового и безопасного образа жизни.

· Создание благоприятных условий для самовыражения личности в различных видах деятельности, их полноценного морального, психологического и физического развития.

· Увеличение количества учащихся, занимающих активную жизненную позицию,  осознающих необходимость ведения здорового образа жизни. 

· Дальнейшее самосовершенствование и становление ребят,  как творческих  личностей в жизни образовательного учреждения.

· Осуществление  преемственности между дошкольным учреждением и школой.
РЕЖИМ РАБОТЫ
 летнего пришкольного лагеря с дневным пребыванием детей

 «Смешарики» МКОУ «Бычковская СОШ»

 на  2015 год

	Время
	Режимные мероприятия



	08.30
	Приход дежурных воспитателей

	08.45-09.00
	Прием детей

	09.00-09.10
	Линейка

	09.10-09.20
	Зарядка

	09.20-09.30
	Завтрак

	09.30-10.20
	Развлекательные мероприятия

	10.20-11.00
	Спортивные мероприятия

	11.00-11.40
	Игры на свежем воздухе

	11.40-13.00
	Свободная деятельность по интересам

	13.00-13.30
	Обед


	13.30-14.20
	Развлекательные мероприятия

	14.20-14.30
	Подведение итогов дня – линейка

	14.30
	Уход домой


План – сетка работы оздоровительного лагеря «Смешарики»

при МКОУ «Бычковская СОШ»

	1 день
	2 день
	3 день

	1.06.2015г.
1. «Путешествие в страну Смешариков» театрализовано -игровая программа  

2.Инструктаж по технике безопасности.


	02.06.2015г.
1.Минутка здоровья  «Мой рост и мой вес»
 2.«Одежда для сказочных героев» нарисовать эскизы костюмов для сказочных персонажей


	03.06.2015г.
1.Минутка здоровья   «Путешествие в страну Витаминия»

2. Интеллектуальный лабиринт

3.Игра-турнир по экологии «Что? Где? Когда?»


	4 день
	5 день
	6 день

	 04.06.2015г.
1.Минутка здоровья

«Зеленая аптечка» первая помощь при укусах насекомых. 

2. Оформление плаката «Полезные растения»
	05.06.2015г.
1.Минутка здоровья «Курение – враг здоровья».

2.Эстафета «Спорт любить – сильным и здоровым быть».
	06.06.2015г.
1.Минутка здоровья    «Как ухаживать за зубами»

2.Познавательная игра по станциям «Тропа испытаний»

	7 день
	8 день
	9 день

	08.06.2015г. 
1.Просмотр мультипликационных фильмов по правилам дорожного движения

2.Викторина «Личная безопасность»

3.«Крестики – нолики» (спортивно – развлекательная игра)
	09.06.2015г.
1.Конкурс рисунков на асфальте «Спорт! Спорт! Спорт!»

2.Конкурсная программа  «Принцесса лагеря»
	10.06.2015г.
1.«Раз, два, три, четыре, пять … начинаем мы играть»

2.Конкурсная программа «Герой лагеря»

	10 день
	11 день
	12 день

	11.06.2015г.
1.Спортивно – развлекательная программа «Остров здоровья»

2.Аппликация «Любимый вид спорта»


	12.06.2015г.
1.Викторина «В мире сказок».

2.Конкурс рисунков « Твой сказочный персонаж».
	13.06.2015г.
1.Игра - фантазия «Путешествие в волшебный лес»

2.Викторина про животных

	13 день
	14 день
	15 день

	15.06.2015г.
1.Минутка здоровья «Закаливание»

2.Конкурсы с мячом

3.Конкурс рисунков  «Самый веселый Смешарик дня»
	16.06.2015г.
1.Инструктаж по БЖ

2.Поход  «Исследованные растительного мира окрестностей школы»
	17.06.2015г.
1.«Путешествие на остров Черепашек»

2.Конкурс рисунков «Край родной навек любимый»

2.«Давай вместе веселится» театрализовано -игровая программа 


	16 день
	17 день
	18 день

	18.06.2015г.
1.Малые Олимпийские игры»   

2.Поделки на экологическую тему 

	19.06.2015г.
1.Минутка здоровья « О чистоте рук»
2.Бассейн «Скан»
	20.06.2015г.
1.Беседа «Красные машины от беды спасают»
2.Эстафета «Ромашки»

3.Конкурс рисунков «Азбука пожара».

	19 день
	20 день
	21 день

	22.06.2015г.
1.Минутка здоровья «Правильное питание»

2.Конкурс рисунков «Наш семейный праздник» 

3.Малые олимпийские игры «Поверь в себя – проверь себя!»
	23.06.2015г.
1.Игровая прогрпмма «О край родной, край, сердцу милей»

2.Конкурс рисунков «Мой край...»
	24.06.2015г.
1.«По дороге со Смешариками» театрализовано -игровая программа  
2.Просмотр слайд-шоу по итогам лагеря.
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Информационная карта программы





1�
Полное название программы�
Программа пришкольного лагеря «Смешарики» с дневным пребыванием детей и подростков на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Бычковская средняя общеобразовательная школа» �
�
2�
Автор программы�
Грунер Татьяна Юрьевна�
�
3�
Название и полный адрес учреждения, организации�
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Бычковская средняя общеобразовательная школа» 


662112, Красноярский край, Большеулуйский район, с. Бычки, ул.Центральная, д.59�
�
4�
Телефон�
8(39159)21524�
�
5�
Цель и основные задачи программы�
Цель: Оздоровление в условиях пришкольного лагеря с дневным пребыванием, содействие всестороннему развитию личности развитие у них творческого потенциала 


Основные задачи: 





укрепить здоровье, содействовать полноценному физическому развитию;


приобщить ребят к творческим видам деятельности, развитие творческого мышления;


приобщить к разнообразному опыту социальной 


жизни через участие в игровой деятельности;


развить навыки общения в разновозрастных группах;


формировать благоприятную психологическую среду путем создания сплоченного детского коллектива;


�
�






6�
Срок реализации �



июнь (одна смена 21 день),


�
�
7�
Общее количество участников программы�
Педагогический состав (сотрудники МКОУ «Бычковская СОШ») -  8 человек


Всего детей- 22 человек �
�
8�
Краткое содержание программы�
Программа представляет собой комплекс мероприятий воспитательного воздействия по следующим направлениям:


спортивно-оздоровительная работа;


работа по развитию творческих способностей;


экологическое воспитание; 


гражданско-патриотическое направление;


Программа построена по концентрическому принципу, позволяющему ежегодно обновлять содержание работы со всеми возрастными категориями детей и подростков с учетом их взросления и меняющейся тематикой работы лагеря. �
�






Направление �
Мероприятие �
�
спортивно-оздоровительная работа�
ежедневная утренняя гимнастика  


регулярные гигиенические процедуры; 


организация здорового питания детей;


организация спортивных мероприятий;


-Интеллектуальный лабиринт


-«Спорт любить – сильным и здоровым быть»


-«Тропа испытаний»


-«Путешествие в волшебный лес»


-«Путешествие на остров Черепашек»


игровые часы на свежем воздухе;


Минутка здоровья


�
�
работа по развитию творческих способностей�
«Одежда для сказочных героев» нарисовать эскизы костюмов для сказочных персонажей


Оформление плаката «Полезные растения»


Конкурс рисунков « Твой сказочный персонаж».


Конкурс рисунков  «Самый веселый Смешарик дня»


Аппликация «Любимый вид спорта»


�
�









ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА





  Летний отдых – это не просто прекращение учебной деятельности ребенка. Лето – это своего рода мостик между завершающимся учебным годом и предстоящим. Это активная пора оздоровления детей и продолжение  социализации детей





   Воспитательная ценность системы летнего отдыха состоит в том, что она создаёт условия для педагогически целесообразного, эмоционально привлекательного досуга школьников, восстановления их здоровья, удовлетворения потребностей в новизне впечатлений, творческой самореализации, общении и самодеятельности в разнообразных формах, включающих труд, познание, искусство, культуру, игру и другие сферы возможного самоопределения.





   Летние каникулы - благоприятное время для восстановления здоровья детей средствами физической культуры, спорта, туризма, закаливания организма. За спиной у детей целый учебный год с серьёзными учебными нагрузками, поэтому у них к концу учебного года накапливается усталость, у многих обостряются имеющиеся хронические заболевания. Подготовка и проведение физкультурно-оздоровительных, спортивно-массовых, закаливающих и туристических мероприятий в режиме работы лагеря обеспечат активный отдых детей, будут способствовать развитию физических качеств, укреплению здоровья, повысят работоспособность и хорошее настроение.











